

**Отзыв на автореферат диссертации Хромовой Анелины Анатольевны на тему: «Синдром раннего сосудистого старения при разных вариантах течения ишемической болезни сердца с оценкой вазопротективного эффекта аторвастатина», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «кардиология».**

Диссертация Хромовой А. А., посвящена актуальной теме - изучению артериальной ригидности у здоровых лиц и больных с сердечно-сосудистой патологией, а также исследованию возможности коррекции сосудистого ремоделирования аторвастатином у пациентов, перенесших инфаркт миокарда с подъемом сегмента ST.

Большое научное и практическое значение имеют представленные в работе новые данные об особенностях изменения структурно-функциональных свойств сосудистой стенки различных участков артериального русла у пациентов с ишемической болезнью сердца, в зависимости от степени поражения коронарных артерий по сравнению со здоровыми лицами под влиянием факторов сердечно-сосудистого риска.

Результаты, полученные в данном исследовании, позволили установить маркеры ранней диагностики изменений стенки артерий и оценить вазопротективный эффект аторвастатина в зависимости от достижения целевого уровня липопротеинов низкой плотности.

Автореферат диссертации оформлен в традиционном стиле и детально отражает основные научные положения исследовательской работы Хромовой Анелины Анатольевны. Выводы и практические рекомендации, логично сформулированные автором при глубоком анализе полученных данных, полностью соответствуют поставленной цели и задачам.

Основные результаты диссертационной работы неоднократно представлялись на научно-практических конференциях различного уровня и в научных изданиях (30 печатных работ, из них 5 – в журналах, рекомендованных ВАК).

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

На основании вышеизложенного можно сделать заключение, что диссертационная работа Хромовой Анелины Анатольевны на тему «Синдром раннего сосудистого старения при разных вариантах течения ишемической болезни сердца с оценкой вазопротективного эффекта аторвастатина», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 (кардиология), является

самостоятельным научно-квалификационным трудом, решающим актуальную задачу практической кардиологии и современной медицины.

Диссертация Хромовой Ангелины Анатольевны полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «Кардиология».

Заведующий первичным сосудистым отделением государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница № 51 Департамента здравоохранения города Москвы», доктор медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, профессор

Затейщиков Дмитрий Александрович

«23» сентября 2019 г.

Подпись Д.А. Затейщикова заверяю

Начальник отдела кадров

«23» сентября



Мартон Алла Евгеньевна

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская клиническая больница № 51 Департамента здравоохранения города Москвы»  
121309, г. Москва, ул. Алябьева, дом 7/33, тел.: +7 (499)144-3275,  
e-mail: [gkb51@zdrav.mos.ru](mailto:gkb51@zdrav.mos.ru)  
<http://gkb51.com>